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zo-b 
német torp 

Egy vasárnap délután kiadott né- 

met különjelentés közli, hogy még 

pénteken német földeritők egy 70 ke 

reskedelmi gőzösből álló angolszász 

hajókaravánt fedeztek fel, amelyet 

világ Tem 

a békéért könyöregtek 
Tegnap a világ keresztény templo 

maiban a békéért könyörögtek a hivek. 

A szentbeszédek tárgya is ez volt. 

Igy történt ez minden francia templom- 

ban. A svájci rádió által közvetitett 

szentbeszéd hitszónoka azt a megálla- 

pitást tette, hogy ebből a háboruból 

edórepül 
torpedórombolók és más hadihajók ki 

sértek. Az esti órákban ezt a karavánt 

német torpedórepülők támadták meg s 

noha a karaván mesterséges ködbe 

burkolódzott, a német repülők a 70 

csak a keresztény eszme kerülhet ki 

győzelmesen. Budapesten Ravasz László 

teformátus püspök is foglalkozott a 

kérdéssel. Nem azért beszélek a béké- 

ről - mondotta -, mert Budapestet 

bombázássat fenyegették. Ez a népből 

a bombázók elleni elkeseredést vált
aná 

ől 32 bajól elsülyesztetlek 

ők Gibraltárnál 
szállitóhajóból 32.őt elsülyesztettek. A 

tüzdelem a késő éjjeli órákig tartott. 

Az olasz repüők Bizertáná! vertek 

szét egy angolszász hajókaravánt. 

plommiban Tegnap 

ki A vitlágnak nem uj Európára, uj 

Ázsiára van szüksége, hanem uj em- 

berre, uj lélekre. Amig az egyik 

ember el akarja venni a másik 

kenyerét, addig a harc mindig tar- 

tani fog. 

Az angolszászok már nem követelik Rómától 

Az immár 40 napos sziciliai har 

cok lassu eredménye hangtogót sze- 

relt fel az angolszász elbizakodott- 

ságra. Eddig állandóan azt követelték 

Olaszországtól, hogy feltétel nélkül 

adja meg magát. Tegnaptőól kezdve 

megváltozott a helyzet. A londoni és 

newyorki rádiók felhivást intéztek Ba- 

Tómát nyiltlvárossá nyilvánifolttá
k, 

de az angolszászok bombázzák 
Az olasz ujságok már többször 

megirták azt, hogy Churchil azt a ki 

jelentést tette, hogy az olaszokat sa 

ját zsirjukban kell megsütnis. Most a 

nemzetközi sajtó tesz erre célzást, 

mondván, hogy ugy látszik az angol- 

szászoknak ilyesmi a céljuk. Az tör- 

tént ugyanis, hogy még julius 30 án a 

Szentszék közvetitésével Badoglio kor- 

mánya bejelentette Londonban és 

OClaszország Tovább 
. Az angolszászok minden gyülölete 

Olaszország ellen fordul, mert Musso- 

líni távozása után is folytatják a há- 
borut. Hirügynökségeik most megálla. 

pitják, nyilvánvaló, hogy Olaszország 

Egy nyugyati 

Miután Churchil Ouebeckben meg- 

kezdte tárgyalásait a kanadai kormány 

nyal, a mult hét végén az USA terü 

feltlételnélküli megadási 

támadás megkezdéséről düömt 

a aebecki érilekezlel 

dogltiohoz, hogy kérjen fegyverszüne 

tet, hogy aztán a békefeltételekről tár- 

gyalhassanak vele. Az angolszász rá 

diók azt mondták Rómának, kérje a 

fegyverszünetet, megkapj'3. Ebben a 

felhivásban a nemzetközi sajtó az an- 

golszászok gyöngeségét látja. 

Washingtonban, hogy Róma nyilt vá- 

ros. Ennek ellenére az angolszászok 

pénteken másodszor is bombázták Ró- 

mát. Mi több, az angol Reuter hirügy- 

nökség még további bombázást jelen 

tett be és közölte, hogy csak semle- 

ges bizottság római játogatása után 

dönt afelől, hogy eltogadják-e Rómá- 

nak nyiltvárossá való nyilvánitását. 

vagy sem. 

folytatja az háborult 

még tovább ellent akar állni, mert 

azzal, hogy Rómát nyiltvárossá dekla 

rálta, háborus készségéről tett tanusá- 

got. 

letére utazott, ahol Rocsevelttel talál- 

kozott. Közölte vele, hogy Kanaáda 

Imily föltételek mellett hajlandó inten-! 

zivebb mértékben résztvenni az Európa 

elleni küzdelmekben. Churchil már 

visszautazott Qubeckbe, ahova Roocse- 

velt rövidesen fogja követni. A now- 

yorki rádió e hirek kapcsán azt a be- 

jelentést tette, hogy a quebecki tár- 

gyalások egy Németország elleni nyu- 

gati támadás megkezdéséről fog dön- 

teni, mert máskülönben az oroszok és 

köztük fönnálló ellentétet nem lehet 

kiküszöbölni. Roosevelt azt a kijelen- 

tést tette, hogy az angolszászok és 

Moszkva közölt a háboru továbbfoly- 

tatására megvan az egyetértés. 

Befejeződnek 
a szieciliai harcok 

A tengelycsapatok Szicilián tovább 

folytatják az ellenállást, azonban a 

nemzetközi sajtó megállapitása szerint 

a védekezés már csak azt a célt szol- 

gálja, hogy a német és olasz csapato- 

kat kivonják a szigetről. Az amerikai 

repülők az elmult 24 órában délolasz- 

országi városok erőteljes bombázásába 

kezdtek. Róma azt a megjegyzést te- 

szi, hogy Olaszország ellentállása csak 

most kezdődik. 

e0 a Nagyszalontai Az Ujság-



A semleses országok háboruja 
az infláció ellen 

A folyamatban levő nagy világmér- 
kőzés nemcsak a hadviselő államok 
életszinvonalára nyomja rá bélyegét, 
hanem a semleges országokban is 
érezteti hatását, ott, ahol a kemény 
kezű írányitás hiányzik, a létfenntartási 
költségek meredekebb ivben emelked 
nek. Ettől függetlenül azonban mindenüt 
megvan a törekvés az infláció meg 
előzésére, csakhogy a különböző álla 
mok sajátságos viszonyaiknak megfele- 
lően különböző utakat követnek. 

Svédországban a nemzeti jövede 
lem és fogyasztás, továbbá az állami 
és magánkiadások viszonyában erős 
eltolódás következett be, de a háboru 
eddigi folyamán, az államnak mégis 
sikerült a termelést biztositania, sőt 
nagyjából az ár- és jövedelememelke- 
dések egyensulyát is megtudta őrizni. 
A svéd konjukturakutató intézet nem 
rég nyilvánosságra hozot! jelentése sze- 
rint Svédországban a bérjövedelmek 
1939 től 1942 ig 35 százalékkal 5.7 
milliárd koronára emelkedtek. A svéd 
gazdasági élet összjövedelme ugyan 
ezen idő alatt 10.9 milliárdról 14.4 
milliárd koronára növekedett, ami szin 
tén 32 százaléknak felel meg. A jöve 
delememelkedéssel a másik oldalon 
csökkentett fogyasztási lehetőségek ál 
lanak szemben : az 1942 évi fogyasz 
tás 17 százalékkal mérad az 1939 évi 
szinvonal mögött. Ezekből az adatokból 
kiindulva a svéd konjunkturakutatóinté 
zet arra a megállapitásra jutott, hogy, 
bár az elmult évben bevezetett árrög 
zités nem hozta meg a vásárlóerő csök- 
kentését és ezzel a pénzfölösleg lefö- 
lözését, inflációs fejlődéstől egyelőre 
mégsem kell tartani. 

Törökország gazdasági helyzetét 
félhivatalos adatok szerint a termelés 
és fogyasztás visszafejlődése, egyuttal 
pedig a létfenntartási költségek meg 
drágulása jellemzik. A létfenntartási 
költségek jelzőszáma 1942 ben 151-ről 
307 re, azaz 103 százalékkal emelke 
det!. A bankjegyforgalom egy év alalt 
5.3 millió török fontról 40 százalékkal 
73.5 millió fontra növekedett, annak 
ellenére, hogy a mult év végén beve- 
zelett vagyonváltság a fizelési eszközök 
forgalmának fokozódását egy időre le- 
fékezte. Törökországban ezek szerint 
az infláció veszedelme nagyon komoly 
tormában ütötte fel a fejét. 

A semleges Svájc a háboru előtti 
helyzethez képest mintegy 46 százalé- 
kos drágulást mutat ki. A svájci szak- 
sajtó bebizonyitott tényként" könyveli 
el, hogy Svájcban a munkásság vásár- 
lóereje csökkenőben van. Mig az egyik 
oldalon a jól kereső rétegek vásárló 
erőfölöslege növekszik, a rosszábbul 
fizetett osztályok fizetése és bére sok 
esetlben már csak alig elégséges a 
Jegszükségesebb napi szükségletek fe- 

dezésére". Sőt egyes hivatalos megál- 
lapitások még tovább mennek és arra 
is utalnak, hogy a kisjövedelmű kere 
sők vásárlóerőhiányuk miatt sok eset 
ben még texil és cipőjegyeiket sem 
tudják kihasználni. 
lgen érdekes a fejlődés Spanyol 

országban, melynek gazdasági helyzete 
a többi semlegesekétől sok lekintetben 
eltérő képet mutat. A kisemberek jö 
vedelmi viszonyai az utóbbi években az 
erős áremelkedésekkel nem tudtak lé- 
pést tartani. A kormány árrögzitő tö 
rekvései az utólsó hónapokban az élel 
miszerellátás terén bizonyos megköny 
nyebbülést hozott ugyan, a jövedelmek 
és létfenntartási kö tségek egyensulyá 
nak megteremtése azonban a jeek 
szerint még nem sikerült. A másik ol 

dalon feltünő jelenség, hogy az áruki- 
nálat a termelés kiterjesztése következ- 
tében jelentékeny mértékben emelke- 
dett. Legutóbb a kiskereskedelmi árak 
egyidejű csökkenésével a kiskereske- 
delmi forgalom számottevő módon visz- 
szefejlődött, ami arra enged követkéz- 
tetni, hogy a kormánynak a vásárlóerőt 
sikerült a normális utra terelnie. 

(MN) 

Egy sépirónőt, 
valamint tanulólányoka 
és fiukat felvesz 

Mészáros-eipügyár 
Kálvin-utca 8. 

Nagyon sok anya rettegve gondol erre 
a szóra : bélhurut. Azok az anyák félnek 
e szótól, akik tudják azt, hogy valóban van 
egy nyári bélhurutos betegsége a csecsemők 

nek, amely leginkább jutius- augusztus hó- 

napokban szokott halálos kimenetelre ve- 
zetni. 

Minden anyának tudni kell, hogy a 
csecsemőnek : a „rendes" táplálás jelenti az 

egészséget. Az ANYATEJ! Az anyatej is 
csak akkor, ha szabályos időközökben s 
nem rendszertelenül adjuk, Már ma a rend- 
szertelen szoptatás is hasmenésre, bélhurutra 
vezet. De ezen könnyen lehet segiteni: egy 
kis koplalással. 

Sokkal kedvezőtlenebb a helyzet a nem 
szoptatott, hanem mesterségesen táplált 

csecsemőnél. Összetételénél az anyatejet 
semmi sem pótolja teljesen. A tehéntej sem, 
a mesterséges tápszerek sem. Ezért van az, 
hogy a mesterségesen táplált csecsemők 
könnyen kapnak bélhurutot, hasmenést az 

év bármely időszakában. A sok vagy nem 
megfelelő táplálék okozza ezt. A sokáig el- 
huzódó bélhurut, amely mellett a gyermek 
nem fejlődik vagy soványodik előbb-utóbb 
komoly bajt okoz. Ahol a helyes táplálko- 
zásra nem ügyelnek vagy a helyes táplálás 
módját nem ismerik, ilyenkor már hiába 
mondják, hogy a fogzástól beteg a gyermek, 

vagy meghült, az orvosnak már nem meg. 
lepetés, hogy sulyos, gyakori hasmenés kö- 
vetkezik be. Ebből a sulyvesztességgel járó 

hasmenéses állapotból csak szakorvosi keze- 

léssel, orvosi utasitás betartása mellett ment. 
hető meg a gyermek. De még menthető, 

hiszen csak helyesen kell táplálni: Csak or- 
vosi kézbe kelt juttatni a beteget. 

A nyári bélhurut az eddig emlitettek- 
től különbözik. A nyári bélhurut kiváltásá- 
ban több tényező szerepel : 

1. A mestetséges táplálás, a rendszer- 
telen vagy tultáplálás. 

2. Fertőzés, a tejnek a forralás utáni 
-gyors fertőződése, vagy a tejnek, edénynek 
nem tisztán kezelése. 

ERENCJÖZSEF 3. A nyári hőség, mely a vérhas és 
rokon baktériumok fejlődésének rendkivül 
kedvez. 

Ez okok együttesen szövődnek s a bél- 
hurut látszólag hirtelen, sokszor szinte órák 

Csecsemők nyári bélhurutja 
Ezidén nem jelentkezett a csecsemők bélhurutja 

ködéssel járó, vizes, napi 10-12 ürülést 
okozó sulyos, közérzetet zavaró formában. 

Ez a csecsemők nyári bélhuruijának a 

képe és oka. 

A csecsemők a vizvesztességgel szem- 
ben rendkivül érzékenyek. A nyári bélhuru- 
tos csecsemő kezelésénél az orvosnak több- 
féle sulyos akadállyal kell megküzdeni: a 
fertőzés mérgező hatása, a vizvesztesség, a 

táplálkozási nehézségek teszik próbára a 
gyógyitás müvészetét. : 

Bőséges saccharinos tea, rövid koplalás 
után fokozatos táplálás, rizslé, almalé, gyógy- 

szerek stb. azok a módok, ahogy segiteni 
lehet. Szakszerü tanázcsal, a baj pontos 
megállapitásával azonban csak orvos szol- 
gálhat. 

A nyári bélhurutnak is, mint sok más 
betegségnél : a preventio, az előrevédekezés 
adja a legteljesebb sikert. A megelőzés 
módja az oktatás, felvilágositás, kellő isme- 
retek terjesztése. Ezek küszöbölik ki a káro- 

sitó okokat. 
A felvilágositás sokat segit e fent em- 

litett népbetegségen is. Áldásosan küzd e 
téren a Zöldkereszt. Milyen sikerrel, azt már 
városunk is beszédes példán tapasztalhatja. 
Városunkban a mult év julius és augusztus 
hónapjában 10 csecsemő halt el bélhurutban 
és mennyi volt a beteg, meg sem mond- 
ható. Ez évben ezideig alig mutatkozott e 
betegség és halálozás sem történt egy sem. 
Az eredményt nem lehet bizonyára csak a 
véletlennek betudni. A Zöldkereszt állandó 
tanácsadása, segitése, ellenőrzése a csecsemő 

nevelésben őrt állott mindig az év folyamán 
és ugylátszik nem hiába. Dr. Sz. P. 

Köszönetnyilvánítás. Mindazoknak, 
kik felejtbetetlen halottunk, Barta La- 
jos csizmadiamester temetésén résztvettek 
és nagy fájdalmunkat enyhiteni igye- 
keztek, ezuton mondunk hálás köszönetet. 
A gyászoló család. 

Erdélyben lázas 
folyik szén, arany, ezüst, ólom és 
kincsek feltárására. A marosvásárhelyi bá- 
nyakapitányság eddig 150 kutatási engedélyt 
és csaknem 5100 zártkutatmányi bizonyit- 
ványt adott ki. 

kutatómunka 
magán- 

a ,„Nagyszalontal Az Ujság 
alatt fejlődik ki: igen gyakoni, sokszor eről- e0 telefonszáma.



űmalom változatlanul jó lisztet ad, 
őröl, darál és cserél 

MAI 
———— 

A HŐMÉRSÉKLET 
eeggel ? órakor T17 délben 4 25 fok volt 

Fat. Jácint hv. 

Prot. Anasztáz 

Resényirók elszólásali 
Albert Gim francia iró sok ismert re- 

gényiró munkáját olvasta át s figyelmes 
szemmel szedegette ki betőlük azokat a mo- 
solyt keltó elszólásokat, melyeket az irók az 
alkotás hevében ejtettek. Ézekből közlünk 
mi is néhányat. Balzac ,Cusine Bette" egyik 
helyén igy ir: „A rendőrbiztos szótlanul fe- 
delte : A leány nem őrült. Ponvillona ,Pe 
caire"-ben igy ir: „Ginibre, a becsületes 
vak ... méla pillantást vet az üres fiaskóra." 
Musger „Bohéméletében" igy ir: „Az em- 
beri lény legszebb helyzete azé a férfié, aki 
műve fölé hajol, hogy saját maga előtt 
egyenesen állhasson." Vagy: „Közelebb lép- 
tek egymáshoz és kezükben tartották a dákót, 
hogy jobban hallhassanak." Flaubert egyik 
megényében igy ir le egy miseruhát: „Alma 
zőld szinü, liliomokkal gazdagon kihimzett 
miseruhája égkék volt."Számtani tévedést 
követ el Daudet, amikor igy ir: „4000 me- 
zitlábos arab szaladt el utána ; hevesen 
gesztikuláltak, ész nélkül nevettek és 600.000 
fehér fogukat csillogtatták a napfényben." 
Kis számolás és kiderül, hogy minden arabra 
150 fog jut ebben az esetben. Charles Mé- rou-vel hősnőjének karcsuságát igy szem- 
délteti: „Egy férfikéz tiz ujjal átfoghatta 
volna." Ismeretlen szerző: „Dániel nem fe- 
delt; ez volt az első alkalom, hogy igy be- 
szélt atyjához." „Hetven éses volt és két- szer annyinak látszott." Nehéz gondok közt méhány derüs pillanat. 

— Halálozás. Bordás Etelka folyó hó 
14-én Tápiógyörgyén váratlanul elhalt. Teme- 
tése 17-én, kedden délután fél 5 órakor lesz 
a helybeli vasutállomás, illetve a temető 
halottas házától. 

—– A fodrász is árusithat pipere- 
és illatszereket. A kereskedelmi minisz- 
ter a következő határozatot hozta : „Mivel mnincsen olyan jogszabály, amely eltiüthatná, 
hogy ugyanabban a helyiségben fodrászipart és illatszerkereskedés folytathassanak, tehát todrászüzletekben ezentul minden olyan pi- perecikk árusitható, amely hajvágással, haj ápolással, borotválással és kézápolással kap- csolatós, igy hajápolószer, sampon, pomádé, 
puder, pipereszappan, kölniviz stb." A fod- rásziparos eszerint külön iparjogositvány mélküt is jogosult a szóbanlevő cikkek áru. sitására. 

Felakasztotta magát egy gaz- dálkodó. Nagy Imre 55 éves geszti gazdál- kodót csürének gerendájára felakasztva talál ták. A szerencsétlen ember, mire rátaláltak, már halott volt. A bevezetett nyomozás meg- állapitotta, hogy öngyitkosság történt. Nagy Tmre már régebben sulyos idegbajban szen vedett és buskomorsága miatt menekült 
a halálba. 

a 

Vettél már leveledre hadigondo 
mási bélyeget? 

Nemleszcisarettajegy! 
— jelenti ki Nagy Dezső 

pénzsügyigazgató 
Az utóbbi időben egyáltalában nem vagy 

csak alig lehet cigarettát kapni. Egyes do- 
hánynemüek teljesen eltüntek a trafikokból. 

Dr Nagy Dezső miniszteri tanácsos, 
nagyváradi pézügyigazgató a kérdéssel kap- 
csolatban a következőket mondja : 

— Ma háboru van. Az ország aktive 
vesz részt benne s ilyenkor minden anyagi, 
természetbeni juttatás elsősorban a hadsere- 
get illeti. 

Továbbiakban elmondotta Nagy Dezső 
pénzügyigazgató, hogy a hadsereg hiánytalan 
ellátása és a háboru egyéb okaiból kifolyólag 
a polgári lakosságnak nemcsak az élelmi és 
közsükségleti, hanem egyéb igényeit is mér- 
sékelni kell. Az állam a korlátozást jegy 
vagy pontrehdszer formájában szabályozhatja, 

– Dohányjegy azonban nem lesz 
jelentette ki a pénzügyigazgató - inkább a 
mennyiséget mérsékeltük. Ezt a természet- 
szerü és országos érdekért foganatositott 
korlátozást sokan nem akarják megérteni, 
még kevésbé méltányolni. Rosszinduatu 
szóbeszédnek helyt adva, pánikszerüen vásá- 
rolni kezdik a trafiáurut. Ez a vásárlási láz 
tulajdonképpen tudatalatti, melynél jóval 
veszélyesebb a tudatos, számitó felvásárlás. 
Ez a tervszerü felvásárló hadjárat nem a 
saját, de nem is a régi luxus igény hiányta-, 
lan kielégitését célozza. A szándéka nem 

kétes s az ellene foganatositott hatásos 
intézkedésről - az ügy sikere érdekében -- 
egyelőre részleteket nem közölhetünk. 

Az igénybevett 
m 

szarvasmarhák 
minősitése 

A hatósági igénybevétel utján kijelőlt 
vágóállatok átvételével és minősitésével kap- 
csolatban az átadó gazdák részéről több 
panasz merült fel. E panaszokkal kapcsolat- 
ban a következők közlésére kértek fel ben 
nünket : 

A vágóállatok minősitését a kijelölt 
Mász kereskedők végzik, akik az átvett vágó- 
állatok vételárát a helyszinen ki is fizeti. 
Hogy az átvevő kereskedő az állat minőségi 
osztályának megfelelő vételárat fizettee ki 
a gazdálkodónak, azt a vágóállat marhaleve- 
léhez csatolt vételijegy alapján a rendeltetési 
állomáson (Budapest) egy minősitő bizottság 
ellenőrzi. Ha a minősitő bizottság azt álla- 
pitja meg, hogy a vágóállat a vételijegyen 
feltüntetett minőségnél jobb, felhivja a ke- 
reskedőt, hogy a vételijegyen feltüntetett 

suly után az árkülönbözetet 8 napon belül 
fizesse ki a gazdálkodónak. Erről a bizottság 
a gazdálkodót is értesiti. 

A helybeli átadás alkalmával a minősi- 
tést szintén a Mász kereskedő végzi. Ha a 
mínősitéssel az átvevő husiparos vagy az 
átadó gazdálkodó nincs megelégedve, illetve 
a minősités tekintetében megegyezni nem 
tudnak, kérhetik hogy a vágóállat tényleges 
buskitermelési százalékát és ennek alapján 
tényleges minőségét a közvágóhid vezetőjé- 
nek ellenőrzése mellett hivatalosan állapitsák 
meg. 

A gazdálkodó a vágóállatot mérlegelés 
előtt normálisan megetetheti és megitathatja, 
viszont a kereskedő az állat mérlegelési 
sulyából 800 ot levonásba hozhat. 

Befejeződött a diákok 
tánctanfolyama 

Jámbor Lajos táncmester a diákok ré 
szére hathetes tanfolyamot rendezett, amely 
szép sikerrel most fejeződött be. A záró- 
vizsgát szombaton este tartották meg a szü 
lők és a közönség szép érdeklődése mellett. 

A vizsga megnyitójaként a zenekar az 
Erdélyi indulót játszotta, majd utána a kö- 
zönség a Magyar Hiszekegyet énekelte el. 
Ezután táncszámok következtek. A tantolyam 
résztvevői bemutatták a diszpalotást. Ma- 
gyar szóló, tót tánc, csikós tánc és tiroli 
tánc is bemutatásra kerültek. 

A diszpalotást a következő párok lej 
tették : Szilágyi Kató-Major Zoli, Kocsis 
dErzsébet - Antal Ferenc, Nagy Gizella-Kocsis 

Géza, Czégé Erzsébet-Schweitzer Rezső, 
Moldován Manci-Nobik László, Szolján 
Julcsi-Vigh Imre. 

A szép táncszámok nagyszerü hangula- 
tot keltettek. A vizsga résztvevői és a közön- 
ség záróráig maradt együtt. 

– Erőteljes, vérmes, kövér em- 
bereknél reggelenként éhgyomorra egy-egy 
pohár természetes „Ferenc Józset" zese- 
rüviz nemcsak kiadós székürélést hoz létre, 
banem lényegesen előmozditja az anyag- 
cseretlorgalmat és a vérkeringést az egész 
szervezetben élénkebbé teszi. Kérdezze meg 
orvosát ! 

Nyomatott a kiadótulajdonos 
Gaál Sándor könyvnyomdájában 

Nagyezalontán, Toldi-tér 15. ez. alatt
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A tanonciskola igazgatója Szegeden 

rajztanfolyamon velt részt RÉGEN LÁTOTT LELKES JÁTÉK UTÁN 
MEGÉRDEMELTEN GYŐZOTT AZ NSC 
NSC-Nagyváradi MÁV 
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Tegnap délután a nagyváradi MÁV 
NB. III. as csapata mérkőzölt a Magyar 
Kupáért az NSC vel a szalontai sport 
pályán. Az NSC a következő felállitás 
ban szerepelt: Bársony-Bagoly-Buzi, 
Debreczeni-Hizó-Farkas, 
Szinder-Csáktornyai-Berindán -Kocsis. 

A vendégek támadásával indul a 
játék és a 2. percben már meg is 
szerzik a vezetést védelmünk hibájából. 
Aztán sarokrugást érünk el kétszer is 
a MAV ellen, de csatáraink a sok ki- 
nálkozó jó helyzetet nem tudják érté 
kesiteni. Majd Bársony véd szépén, 
aztán ismét sarok a váradi kapu ellen. 
Most Kocsis lövése kapuléc fölött süvit 
el. Sokat és veszélyesen támadnak a 
vendégek, de védelmünk helyén van. 
A 22. percben csatáraink két nagy gól 
belyzetet hagynak ki, aztán Farkas meg- 
sérül és kiáll, de pár perc mulva ismét 
játszik, fokozott lelkesedéssel. Nemso 
kára Kocsis pár lépésről kapu mellé 
lő, majd Csáktornyai szépen szökteti 
Kocsist, kinek lövéséből a váradi hát- 
véd öngólt lő és ezzel megtörténik az 
egyenlités. Nem tart sokáig az öröm, 
mert a kiadott labdával lefutnak a 
vendégcsatárok és ismét megszerzik a 
vezetést egy védhetetlen góllal. Ismé! 
sarokrugást ér el a szalontai csapat, 
majd ellenünk ismétlődik meg ez a 
helyzet. A 39. percben kélszer is sa 
rokrugást ér el az NSC, aztán Berindán 
lő kapufölé, majd Csáktornyai lövését 
védi a kapus, aztán ismét sarok a ven 
dégek ellen, majd Szinder lő fölé. Ezzel 
vége is az elsőfélidőnek. 

Szünetben többen kifogásolják a 
szalontai csapat összeállitását, a játé 
kosok azonban fogadkoznak, hogy tel 
jes erőbedobéással 
meg is nyerhetik a mérkőzést. lgaz, ezt 
kevesen mertük elhinni. 

Szünet után nagy váradi támadás 
sal indul a játék és mire észrevesszük, 
már a harmadik gól is Bársony kapu 
jában táncol. Kezdés után Szinderhez 
kerül a labda, aki szökteti Berindánt 
és ez közelről gólt lő. Oriási iram 
kezdődik most. Támadnak csatáraink, 
de Berindán fejese célt téveszt. Szinder 
kitünő érzékkel szökteti sáletennyat 
azonban lövése most sem sikerül, 
dig hihetetlen akarással küzd a gétért. 
Majd Buzi ment egy biztos gólnak 
látszó labdát. A 13. percben ismét 
sarokrugást harcolunk ki, mig a 19. 
percben Szinder egy kavarodásból egyen- 
litéshez juttatja csapatát. Leirhatatlan 
lelkesedés, huj huj hajrá követi ezt. A 
22. p. Kocsis - nehéz szögből - lövi 
a mérkézés legszebb gólját, mig a 26ó. 
percben Szinder kiteszi Kocsist, aki is 
mét eredményes. Aztán a vendégek 
nagy iramot diktálnak, de játékosaink 
ritkán látott lelkesedéssel küzdenek. 
Bársony is elemében van és a veszé- 

Szilagyi- 

játszanak és méd 

Herczeg Ferenc a nagi 
Jávor Pál a gnyes Aliz — 

Ap v 
r iró hagtvogá, uj film ad szezon kérmalkadő eseménye. 

Ui Hira Jegyelő vétel! 

Kiss Lajos, tanonciskolai igazgató hat 

hetes rajztantolyamon vett részt Szegeden. 
Az ország minden részéből itt gyüjtötték 
össze a tanonciskolai tanerőket, hogy velük 
a tanoncok minél sikeresebb gyakorlati ki- 
képzéshez szükséges rajzanyagot megismer- 

tessék. 

A tanfolyamot, amely különben a sze- 

gedi ujságok jelentésé szerint a legszebb 

sikerrel végződött, a legkiválóbb szakerők 
vezették. 

Ul tisztikart választett 
a hentesipari 
szakosztály 

Jelentettük, hogy a hentesiparosok va- 
sárnap délutánra összehivott értekezletének 
Piacsek Jenő szakosztályi elnök benyujtja 
lemondását. A vágóállatok kioszása körüli 

állandó elégedetlenségek miatt amondott le 
az elnök s vele együtt az egész tisztikar. 

A szakosztályi ülés a lemondás elfo- 
gadása után uj tisztikart választott. Elnök 
Tóth István. Alelnökké Nagy Istvánt, jegy- 
zőkké Sándor Zoltánt és Bihari Ferencet, 

ellenőrökké Fábián Sándort és Tóth józsefet 
választották meg. 

Fájdalomtól megtört szívvel, de 
Isten akaratában megnyugodva tu- 
datjuk, bogy a legjobb férj, apa, 
nagyapa, testvér, sógor és rokon 

Patócs Sándor 

nyug. jegyző, 74 éves korában 
visszaadta nemes lelkét Teremtő- 
jének. Drága halottunk földi ma- 
radványait kedden délután 5 óra- 
kor helyezzük örök nyugalomra a 
református egyház szertartása sze- 
rint az Arany-utca 32. sz. alatti 
gyászháztól imával. 

Nagyszalonta, 1943 augusztus 16. 

Munkás életed után pihenj 
csendesen. 

A GYÁSZOLÓ CSALÁD 

GAZDASÁGI HIREK 
Fracciaországban a lakosság egy- 

negyede maga termeli meg azt a fő- 
zelékmennyiséget, amely saját élet- 
feontartásához szükséges. - Finnor- 
szágban szalagot, nadrágtartót és eser- 
nyőket is csak textilpontok ellenében 
lehet beszerni. - Németországban há- 
rom és félmillió gyári munkást kanti- 
nokbank látnak el. - Spanyolország 
idei narancstermését hat millió má- 
zsára becsülik. - Németországban el- 
kobozzák a b romfiállományt azoktol, 
akik nem szolgáltatják be a tojást. — 
Horvátországban szigoruan megbünte- 
tik azokat a kereskedőket, akik jogos 
ok nélkül zárva tartják üzleteiket. 
Spanyolország az idén 9400 mázsa 
sárga barackot szállitott Svájcba. — 
Románia gabonát, dohányt, aszalt 
gyümölcsöt és konzerveket szállit 
Finnországba. : 

Apréhirdetések 
Mindenes, vagy bejárónő azonnalra lel- 

vétetik. Győri Jakab utca 8. sz. 
15-16 éves kifutófiut Hzetéssel lelvesz 

Tóth Imre, Rákóczi-ut 13. 11-0 
Gyermekszerető mindenest vagy bejáró- 

nőt és nőiruha vasaláshoz tanulót lelveszek. 
özv. Gólya Jánosné Petőfi utca 16. 2-2 

Kiadó 2 szoba konyhás lakás. Honvéd- 
utca 1. 2-3 

Eladó 5 hold föld, tanyával. Cim: Uj- 
szalonta 98. tanya szám, ifj. Szappananos 
Gábor. — 

Öntözőmotor-szivattyuk, hengercsiszolás, 
villamosheggesztés, fejpadmunkák, hidraulikus 
emelőbak, hengerfurók kölcsönzése : 
Osgyán mérnök Bcsaba. Mágnesezés. 2- 5 
Eladó sürgősen Kórház-utca 11. sztnt 

- 1-4 
Kiadó 15 hold szántóföld szántása pén- 

ház. 

teszi ártalmatlanná. Sarokrugást érnek 
el a váradiak, de eredménytelenül. Ko 
csis észszerűü beadásokkal látja el a 
csatárokat, azonban ezeknek, de külö 
nösen Csáktornyainak, nem sikerül a 
góllövés. A 40. percben két sarokru 
gást is elérnek a vendégek, mig a 44. 
p. Szilágyi a szélen lefut, magamögöl! 
hagyva a váradiakat is, Bagoly ezt 
látva otthagyja posztját, az ellenfél ka- 
puja előtt terem, Szilágyi Bagolynak 
bead, aki gondolkodás nélkül a hálóba 
vágja a meglepődött védők mellett 

Terjessze zért vagy haszonbérbe. Horthy Miklós-ut 19. 
Ugyanott eljárót felvesz a Magyar Megbi 

a hódás Párt. – 
Eladó egy szekér. Sólyom utca 32. 1 eg 
Egy kenyérbevetőnő felvétetik. Kölerés- NAGYSZALONTA1 uca 590 kénye a 

; Literes és hétdecis paradimos üveg 
„z Ujsáy"-1 kapható az OTTHON kávéházban 1-2 

r 

lyes labdákat dicséretre méltó módon csapata hatodik gólját. A kis Berci e 
ritka teljesitménnyel a nap hőse lett. 

Ami a szalentai csapat játékosait illefi- 
nyugodtan megállapithatjuk, hogy tegnap tu- 
dásuk legjavát adták – kivétel nélkül. Senkit 
sem emelhetünk ki közülök, mert mind sziv- 
vel, lélekkel és valami különös lelkesedéssel 
játszottak. Bár sokaknak nem tetszett a mér- 
kőzés elején a csapat összeállitása, most nyu- 
godtan megállapithatjuk, hogy e felállilás min- 
den tekinietben bevált. A közönség olyan 
mérkőzést látott, amely hosszuideig emlékeze- 
tében marad. 

A mérkőzést Szamosvölgyi kifogástalanul 
vezette. 

BOCSKAl- LEVENTE 11:2


